



**УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ
ГОРОДСКОГО ОКРУГА
ГОРОД ЕЛЕЦ
ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

399770, г. Елец, ул. Свердлова, 12 а
тел/факс: 8(47467)2-01-21
email:elmyvobraz@gmail.com

от 24.11.2017 № 1538

Руководителям ОО

Уважаемые руководители!

Управление образования администрации городского округа город Елец напоминает о перечне достопримечательностей Липецкой области, рекомендованных для посещений группами школьников (приложение).

Просим данный перечень разместить на информационных стендах, сайтах ОО.

И.о. начальника управления образования

О.В. Родионова

Малютина И.Н.
21549

Приложение

**Список достопримечательностей Липецкой области,
рекомендованных для посещения группами школьников**

№ п/п	Наименование, месторасположение	Описание
1	Шуховская башня Усадьба Мальцевых с. Полибино, Данковский район	<p align="center">Нечаевых-</p> <p>На территории усадебного комплекса находятся удивительный по своей красоте дворец, английский парк, живописный сад и множество прудов, а также многочисленные хозпостройки, конюшни, прачечные, водонапорная башня необычной формы и насосная станция.</p> <p>Дворец своим видом напоминает сказочный замок с разнообразными галереями. Паркет, который застилался в залах, напоминает паркет Зимнего дворца. Потолки помещений расписывал сам Айвазовский. Все строения на территории усадьбы - это архитектурные и художественные шедевры.</p> <p>Водонапорная башня является одной из главных достопримечательностей усадьбы. Башня имеет гиперболоидную форму.</p> <p>Но самое удивительное и живописное место усадьбы - это парк, спускающийся к самому берегу Дона.</p> <p>Несмотря на полуразрушенное состояние, Усадьбу причисляют к памятникам федерального назначения.</p>
2	Областной краеведческий музей г. Липецк, ул. Ленина, д. 25	<p>Музей предлагает школьникам знакомство с Липецким краем с древних времен (XII по XX век.) Активно представлена эпоха Петра I и Липецкого курорта, события Великой Отечественной войны и советское время. Также, в музее широко представлена природа Липецкой области.</p> <p>Для школьников, помимо экскурсий, предлагаются интересные интерактивные познавательные программы, из которых возможно узнать о развитии транспорта на территории Липецкой области; родословной Александра Сергеевича Пушкина, связанной с территорией нашего края; об устройстве и обстановке русской избы, о крестьянском быте, о жизненном укладе и традициях людей; истории русских народных инструментов; письме гусиными перьями и перьевыми ручками; истории возникновения традиции русского чаепития; историю русской игрушки и игры, а также, обучить детей русским народным играм.</p>

3	<p>Музей народного и декоративно-прикладного искусства</p> <p>г. Липецк, ул. Космонавтов, д. 2.</p>	<p>Музей является одним из самых молодых музеев Липецкой области.</p> <p>В музее собирают и бережно хранят предметы крестьянского быта, удивительной красоты традиционные народные костюмы, предметы народных промыслов и ремесел Липецкой земли: керамика, ткачество, вышивка, а также уникальные коллекции фарфоровой пластики, стекла и др.</p> <p>Постоянно действующая экспозиция посвящена народному искусству Липецкого края.</p> <p>В музее имеется просторный выставочный зал, где постоянно меняются выставки, приобщающие всех желающих к разнообразным видам декоративно-прикладного искусства.</p> <p>В музее работает «Школа ремесел» по направлениям: керамика, авторская и традиционная кукла, ткачество, валяние шерсти. Для школьников проводятся занятия и мастер-классы, дающие возможность прикоснуться к удивительному миру народной культуры, почувствовать себя в роли гончара, игрушечника или кружевницы.</p> <p>Изучение и сохранение традиционных художественных промыслов Липецкого края одно из основных направлений деятельности музея.</p>
4	<p>Центр романовской игрушки</p> <p>Липецкий р-н, с. Троицкое, ул. Гагарина, д. 60.</p>	<p>Центр романовской игрушки - уникальная площадка, где возрождают и сохраняют преемственность традиционных ремесел Липецкой области, и один из ведущих туристических объектов региона, расположен в историческом месте бывшего города Романова. Мастера Центра, не имея потомственных связей, сумели восстановить народные промыслы исчезнувшего города Романова. А благодаря различным интерактивным программам романовские традиции приобретают все большую популярность и знакомят школьников с традиционными промыслами Липецкой области: романовской глиняной игрушкой и посудой, текстильной куклой и вышивкой.</p> <p>Сегодня романовские игрушки стали одним из брендов Липецкой области, и этот народный промысел внесен в реестр нематериальной культуры Российской Федерации.</p> <p>Школьников научат лепить романовскую игрушку и делать текстильную куклу, познакомят с обычаями русского народа и традиционными праздниками, народными играми и забавами.</p>
5	База ВИК «Копье»	Лекционно-практические занятия,

1	<p>г. Елец пер. Мельничный, 1</p> <p>организованные на базе ВИК «Копье», посвящены изучению отечественной культуры эпох Смутного времени и становления Древнерусского государства. Особый акцент делается на полиэтничности населения России во все времена.</p> <p>Многие школьники и студенты, побывавшие на занятиях реконструкторов, впоследствии посещают их систематически. Подростки своими руками шьют костюмы, изготавливают элементы воинского снаряжения, овладевают старинными технологиями производства.</p> <p>Школьники смогут изучить снаряжение средневекового воина и сами поучаствовать в боях в настоящей военной форме – кольчуге и шлеме средневековья, а также увидеть корабли той эпохи.</p> <p>Занятия ведутся в «Русском подворье» – на основной базе «Копья», а также в «Музее живой истории». Это совместный проект лицеевого отделения «Копья», клуба «Северный берег» и дома детского творчества «Октябрьский» областного центра.</p>
6	<p>Музей И.А. Бунина</p> <p>г. Елец ул. Горького, д.16</p> <p>В старом одноэтажном доме удалось восстановить две комнаты, одна из которых принадлежала Бунину, а в другой располагалась кухня. Всего в доме 7 небольших комнат. Войдя в комнату Бунина, посетители переносятся в ту эпоху, когда еще совсем юный Иван Алексеевич возвращался из гимназии, садился за свой письменный стол, готовил уроки, читал книги. В комнате находятся и личные вещи писателя.</p> <p>Экспозиции, размещенные в остальных комнатах музея, не только рассказывают о жизни и творчестве писателя, мировом признании его таланта, но и переносят посетителей в атмосферу мещанского быта конца XIX века, помогают почувствовать его неспешный ритм, ощутить очарование и гармонию прошлого. Этому способствуют старинная мебель, картины, учебники, письменные принадлежности, гимназическая форма, различные бытовые предметы.</p>
7	<p>«Семейный парк «Кудыкина гора»</p> <p>Задонский район, д. Каменка</p> <p>Замечательное место для отдыха, в котором школьники смогут с пользой и интересом провести целый день на свежем воздухе, пообщаться с животными, отдохнуть от городской суеты. Парк, площадью 500 га, расположен в живописном месте на территории природного заповедника на берегу реки Дон и ждет посетителей круглый год.</p>

		<p>В теплое время года, для гостей предлагается Город мастеров с интересными мастер-классами и ярмаркой сувениров, катание в карете по ферме с животными; большая игровая площадка, батуты, катание верхом, а также цирковое шоу.</p> <p>Лошади и ослики, домашние птицы живут вместе с кенгуру и ламами, верблюдами и яками, пятнистыми и благородными оленями и страусами. А зимой туристам предложат лыжи, коньки, сноуборды, зорбы, ледянки для малышей и прочие зимние радости. До сих пор вход в парк и ряд развлечений остаются бесплатными.</p>
8	<p>Культурно-образовательный центр Мемориальный музей Л.Н. Толстого</p> <p>п. Лев Толстой, ул. Центральная, д. 8</p>	<p>В память о великом писателе здесь оформлен не просто музей из нескольких комнат, но и внушительный мемориальный комплекс. В музее выставлены личные вещи писателя и экспонаты, относящиеся к его жизни и творчеству. Неподалеку расположены другие исторические объекты: краеведческий музей, здание вокзала, старинные водонапорные башни. Украшением разноплановой выставки служит паровоз — машина выпущена в одной серии с той, что привезла писателя на станцию Астапово. В мультимедийной экспозиции музея использованы записи голоса Толстого. Такие материалы обогащают представление об авторе, его характере и творческой манере.</p> <p>Знакомство с историческим местом продолжается визитом в картинную галерею имени Сысоева или проведением познавательного квеста для детей.</p> <p>Организуются мастер-классы по изготовлению кукол-травниц, бисероплетению и вышиванию.</p>
9	<p>Усадьба П.П. Семёнова-Тян-Шанского</p> <p>г. Чаплыгин ул. Октябрьской Революции, д. 7</p>	<p>Музейная экспозиция рассказывает о научной и государственной деятельности выдающегося путешественника, географа, общественного и государственного деятеля России, его семье, давшей стране и миру не одно поколение видных учёных и писателей.</p> <p>Внешний вид усадебного дома 1830 г. сохранился до настоящего времени в первозданном виде. Это одноэтажный деревянный дом с мезонином. Главный вход украшен колоннами, с северной стороны дома большая веранда с выходом в парк. Планировка типична для дворянских усадеб: две параллельные анфилады комнат, идущие из парадного зала. В состав усадьбы входят также дом прислуги, каретный сарай, ледник.</p> <p>Большая часть экспозиции повествует о жизни и деятельности П. П. Семёнова-Тян-Шанского. В</p>

музее представлены мемориальные предметы, фотографии, официальные бланки переписных листов, письменные приборы, набор значков и медалей, свидетельствующих об истории всех переписей, атрибуты переписчика давних лет – чемодан, шарф, а также посуда, личные вещи, картины. В экспозиции можно увидеть часть энтомологической коллекции, горные породы, привезённые с Тянь-Шаня, многочисленные научные труды Петра Петровича.

Усадебный дом окружён ландшафтным парком, заложенным в 30-е годы XIX в. Сейчас это самый богатый по видовому составу парк Липецкой области. Здесь произрастает более 100 видов древесно-кустарниковой растительности, из которых 50 видов – являются экзотическими.

10

Центр туризма

г. Чаплыгин
ул. Калинина, 20

Центр туризма г. Чаплыгина – это прекрасное место для отдыха в кругу близких и друзей. Расположение Центра не случайно. На этом самом месте стоял петровский путевой дом, построенный в 1694 году для отдыха молодого императора Петра I от дорожных хлопот во время частых поездок из Москвы на Воронежские корабельные верфи. Экспозиции центра знакомят туристов с событиями, которые навсегда вписаны в страницы истории Чаплыгинского района и существенно изменили его судьбу.

В «Комнатах Петра» воссоздана та атмосфера, в которой жил молодой император. Интерьер комнаты выполнен в русских традициях. Отдохнуть с дороги можно в «Трапезной», где гостям предложат отведать ароматного чая на травах, раненбургского варенья и традиционных блюд русской кухни.

Экспозиция клуба военно-исторической реконструкции «Ранова» повествует о быте русских дружищников X-XII веков. В экспозиции представлены женские и мужские поясные наборы, доспехи, посуда, украшения, аксессуары, различное оружие: мечи, топоры, метательные копья.

В Центре туризма можно посетить сувенирную лавку и приобрести изделия народных промыслов, поучаствовать в мастер-классе, а в завершении экскурсии – прогуляться по «Парку птиц», увидеть индийских павлинов, фазанов, цесарок, куропаток, индеек, диких уток, которые за год успели обзавестись значительным потомством, а также чёрных африканских страусов, привезённых год назад ещё малышами и за это время

			превратившихся во взрослых грациозных птиц.
11	Заповедник гора» Задонский район, п/о Донское,	«Галичья	<p>Один из первых заповедников России основан 25 апреля 1925 года.</p> <p>Состоит из участков: «Галичья Гора», «Морозова Гора», «Плющань», «Быковая шея», «Воронов Камень» и «Воргольское».</p> <p>Заповедник имеет разнообразную флору и фауну, включает реликтовые растения. Сохраняет на своей территории 24 вида насекомых, 7 видов позвоночных животных, 5 видов растений и 1 вид грибов, занесенные в Красную книгу.</p> <p>Является важным природоохранным и научным центром. Созданные гербарии и коллекции беспозвоночных - крупнейшие в регионе.</p> <p>Заповедник является важным центром экологического образования. Его ежегодно посещают множество экскурсантов, он служит базой для проведения учебной и производственной практики.</p> <p>Одним из важных направлений развития питомника хищных птиц, расположенного на территории заповедника, является деятельность сотрудников по возрождению забытых традиций Русской соколиной охоты. С этой целью специально подготовленные для охоты птицы используются так же в демонстрационных представлениях («соколиное шоу») для посетителей заповедника. Такое экзотическое зрелище неизменно оставляет незабываемое впечатление у экскурсантов!</p>
12	Обзорная экскурсия, г. Елец		<p>Старинный город на юге России с непростой судьбой. Множество достопримечательностей привлекают сюда туристов и оставляют незабываемые впечатления. Летописи впервые упоминают о городе в 1146 году. Его жители воевали и с половцами, и с татаро-монгольской Ордой. В 1796 году Елец стал уездным городом.</p> <p>Самым величественным сооружением Ельца и важнейшим элементом его градостроительной структуры является Кафедральный собор Вознесения Господня (Вознесенский собор) - один из самых высоких и больших в России, яркий представитель официального русско-византийского стиля в архитектуре. Храм виден с очень большого расстояния с любой точки города, играет важную роль в его силуэте, подчёркивая центр.</p> <p>Великолепная церковь - самая роскошная и необычная из культовых построек в Ельце. Очень</p>

красивый, богато украшенный архитектурными деталями храм, несмотря на не слишком большой размер, производит сильное впечатление. Внутри можно полюбоваться иконостасом из художественной керамики и майоликой в отделке купола.

Можно самостоятельно погулять по центру города и полюбоваться зданиями гражданской застройки, церквями и промышленными зданиями XVIII–XX века. Они в достойном состоянии, на многих таблички с информацией. Для посещения детям рекомендуется Музей ремёсел и народных промыслов, где ребята смогут своими глазами увидеть, как создаются уникальные произведения народных умельцев.

Прогулка по старинному городу, словно возникшему из школьного учебника истории, доставит удовольствие и запомнится надолго. Елец – удивительный город, он завораживает, удивляет и вызывает желание приезжать сюда снова и снова.

13

Музей прессы

г. Задонск, ул. Крупской

Журналист, писатель, режиссер документального кино Косякин Александр – основатель Музея прессы. Музей – это не склад старых газет и журналов, а интересное креативное пространство, повествующее об истории России, Липецкого края и г. Задонска через взгляд писателей и журналистов. Более 50 искусно изготовленных манекенов, представляющих все сословия общества, раритетные и винтажные предметы быта создают неповторимую атмосферу прошлых времен, времен советских, перестроичных и настоящих.

В здании, где размещен музей, долгие годы располагалась местная типография. Музей настолько реально погружает во все времена и эпохи Руси, огражденные на бумаге, на полотнищах лозунгов и картин, воплощенные в реальных вещах-символах, неразрывно связанных с нашей историей.

В музее представлено полиграфическое оборудование для набора текста газет, книг и журналов и его отливки в виде монолитных металлических строк с рельефной печатной поверхностью.

Старые печатные машины дают возможность реконструировать процесс издания газеты на допотопной, по мнению молодых, технике, чтобы знали, откуда есть-пошла их профессия, чем пахнет типографский труд, когда-то неотделимый от журналистики.

Музей не имеет себе подобных в стране, подразумевает еще несколько реконструкций, в том числе исторических. Самая достоверная — это «Великая Отечественная война в Задонске» - воссоздана до мельчайших подробностей обстановка военного времени. Также в музее широко представлено время дореволюционной и революционной России, БАМа и освоения целины, колхозов, лагерей, времена Хрущева и Брежнева. Отдельными темами идут районная пресса, история «Липецкой газеты». Вся история развития печати — а собственно, и странь — перед глазами. В музее нет свободного от экспонатов пятака, все насыщено историей.

14

Мемориальный комплекс «Тербунский рубеж»

Тербунский район

в 2,5 км от трассы

Тербуны - Хлевное,

на границе сел Озерки и

Каменка.

Мемориальный комплекс включает в себя: Аллею Славы; православную часовню и Вечный огонь; памятник скорбящей женщине-матери и памятник воинам; памятный знак летчикам 2-й Воздушной Армии Воронежского фронта и 15-й Воздушной Армии Брянского фронта; военная панорама под открытым небом, включающая блиндажи и траншеи, заграждения из колючей проволоки и противотанковые ежи; барельеф Победы; бюст Герою Советского Союза Г. С. Разенкову; братские могилы, Вечный огонь.

Мемориальный комплекс «Тербунский рубеж» — один из самых больших в Липецкой области. Его площадь составляет около двух гектаров. Центральное место мемориального комплекса занимает Аллея Славы, в начале которой установлен стенд с исторической справкой о событиях Великой Отечественной войны, происходивших с 5 по 8 декабря 1941 года и со 2 июля 1942 года по 27 января 1943 года на территории Тербунского района.

Первый объект, появившийся на мемориальном комплексе — памятный знак летчикам 2-й Воздушной Армии Воронежского фронта и 15-й Воздушной Армии Брянского фронта, установленный на месте найденных останков сбитого истребителя. Он представляет собой трехметровую насыпь, над которой возвышаются винт самолета, кирпичная конструкция, символизирующая нерушимую стену, которой стали советские летчики для немецких асов в небе. На вершине установлена красная пятиконечная звезда.

На территории мемориального комплекса расположилась и военная экспозиция под открытым небом. Был вырыт блиндаж, а вдоль

		дороги протянулась линия окопа с брустверами, с деревянными подпорками, так, как было тогда. О боях на тербунской земле напоминают также противотанковые ежи, сваренные из рельсов довоенной поры.
15	<p>Мемориальный комплекс в память о советских воинах, погибших при защите высоты «Огурец» в годы Великой Отечественной войны.</p> <p>Расположен в трех километрах западнее села Ломигоры, Воловского района, Липецкой области на «Высоте 194,0».</p>	<p>Высота 194,0 получила название «Огурец» за свою схожесть по конфигурации на карте с овощем. Она стала местом ожесточенных боев с декабря 1941 по январь 1943 года и одним из самых горестных напоминаний о гремевших в Липецкой области во время Великой Отечественной войны битвах. В боях за высоту «Огурец» принимали участие 15-я, 74-я, 132-я, 148-я стрелковые дивизии.</p> <p>Установлены многие имена тех, кто погиб при защите высоты, найдены останки, документы погибших воинов, и проведены работы по захоронению тел солдат, погибших на высоте «Огурец».</p> <p>В настоящее время мемориальный комплекс на высоте «Огурец» состоит из двух обелисков и около 30 братских могил.</p> <p>Справа от первого обелиска установлен кованый поклонный крест. Путь к другому памятнику пролегает по аллее через сосновый перелесок. Это стела в форме двух винтовочных штыков, которую венчает орден «Победа», а постамент обвит снизу георгиевской лентой. Стелу окружает стена в форме полукольца.</p>
16	<p>Музей НЛМК</p> <p>г. Липецк, площадь Металлургов, д. 2А</p>	<p>Был открыт 27 марта 1987 года. В 2006-м его реконструировали и обновили дизайн. Ежегодно музей посещают около 7 тысяч человек.</p> <p>Выставочное пространство поделено на четыре зоны, в которых доступны для обзора 3,5 тысяч экспонатов. Всего в фондах хранится 26 тысяч материалов.</p> <p>Экспонаты музея рассказывают не только о важных вехах в развитии Новолипецкого металлургического комбината - предприятия, которое определило становление Липецка как крупного промышленного центра, но и об истории развития metallurgии в Липецкой области. В музее широко представлена продукция НЛМК, отмеченная российскими и зарубежными наградами и сертификатами качества.</p> <p>Частыми посетителями являются липецкие школьники - работе по профессиональной ориентации подрастающего поколения в регионе уделяется особое внимание.</p>
17		

	<p>Археологический парк «Аргамач-Пальна» Елецкий район, с. Аргамач-Пальна,</p>	<p>На территории Археологического парка у гостей имеется уникальная возможность познакомиться с артефактами времен нашествия Тамерлана, пройти по экологической тропе, осмотреть строительные площадки и уже готовые к эксплуатации объекты парка. Среди них – необычный гостиничный комплекс, включающий в себя 6 настоящих монгольских юрт, рассчитанных на проживание в каждой от 4 до 16 человек.</p> <p>Туризм с этническим акцентом подразумевает бюджетный и экологический отдых. Историческое жилище кочевников немного осовременили. Необычный отель называли «Ставка Тамерлана».</p> <p>Юрт-отель – часть большого проекта археологического парка «Аргамач». Для туристов здесь будет кемпинг, кафе, пекарня, спортивные и детские площадки, банный комплекс, музей под открытым небом. На территории лагеря планируется создание кузни, мастерских по ткацкому направлению и историчному оружию.</p> <p>В селе Аргамач-Пальна находится уникальный археологический памятник: стоянка эпохи мезолита и древнерусское селище XIII – XIV вв. Ежегодно для школьников области здесь организуются и проводятся палаточные археологические лагеря.</p> <p>На левом берегу р. Пальна расположен лес Прасека. Урочище – одно из наиболее загадочных мест р. Пальна. На километровом участке долины реки расположены редчайшие памятники природы, истории и археологии.</p> <p>Уникальный природно-культурный комплекс округи привлекает сюда любителей пешеходного, водного, горного туризма и скалолазания.</p> <p>В 2-х километрах от месторасположения лагеря протекает река Быстрая Сосна. Образуя в отдельных местах порог 3 категории сложности, она привлекает спортсменов-водников.</p> <p>Рядом с территорией археологического лагеря находится один из лучших в России стационарных спортивных полигонов, который представляет собой трассу около 2-х километров, позволяющую повышать квалификацию любителям спортивного туризма, проводить соревнования по пешеходному туризму 3-4 класса сложности. На построенном полигоне проходили такие масштабные массовые мероприятия как межрегиональный полевой лагерь «Юный спасатель», межрегиональный слет - соревнования «Школа безопасности», Всероссийские соревнования по спортивному туризму на пешеходных дистанциях среди школьников (Европейская зона), открытый</p>
--	--	---

		Чемпионат Липецкой области по спортивному туризму
18	Парк «Олений» Территория расположена в Краснинском районе Липецкой области, на участке размером 12000 гектар в окрестностях сёл Суходол и Никольское.	<p>Природный парк «Олений» — первое, уникальное в своём роде образование в Липецкой области, включающее в себя территориальный комплекс, предназначенный для восстановления и увеличения численности редких и ценных представителей европейской фауны, акклиматизации промысловых и декоративных видов животных.</p> <p>Изначально природный парк «Олений» был задуман как охотничье хозяйство, предназначенное для увеличения поголовья промысловых видов копытных, но в последствии, в ходе деятельности сотрудников парка и специалистов «Чернозёмного Центра Развития Охотничьего Хозяйства» цели и задачи парка были расширены, и был разработан проект содержания и разведения объектов животного мира в полувольных условиях.</p> <p>Егерская служба осуществляет наблюдение за животными в парке, используя различную технику в зависимости от сезона (УАЗы, квадроциклы, снегоходы) и всепогодно на лошадях.</p> <p>В настоящее время в парке планируется не только охого-хозяйственная деятельность, но и комплексная охрана биоразнообразия природных территорий, а также организация научно-исследовательской и просветительской работы, создание условий для экотуризма и активного отдыха посетителей.</p>
19	Воргольские скалы, Елецкий район	<p>Воргольские скалы являются объектами природно-заповедного фонда Федерального значения.</p> <p>В 10 километрах от Ельца в низовьях небольшого притока Быстрой Сосны Воргола расположены два интересных в ботаническом и ландшафтном отношении участка заповедника. Один из них — «Воронов Камень», площадью 9,5 га, был заповедан в 1963 году, другой — «Воргольское», площадью 31 га, — в 1969 году.</p> <p>Оба эти участка расположены в узкой, врезанной на глубину 60 м калькообразной долине. Отвесные скалы обрамляют поочередно то левый, то правый коренной склон, образуя на изгибах реки грандиозные обнажения. Благодаря своему нехарактерному для Русской равнины горному облику долина Воргола с днепровского оледенения стала убежищем ряда редких видов растений, более свойственных Альпам и Кавказу.</p> <p>Скопление горных папоротников, высокое</p>

		<p>флористическое разнообразие (известно 457 видов высших растений), наличие редких видов определило особую ценность этих урочищ и взятие их под охрану.</p>
20	<p>Усадьба Скорняково-Архангельское, Задонский район, с. Скорняково, ул. Муравьева, 23</p>	<p>На протяжении столетий усадьба Скорняково-Архангельское дружелюбно принимала у себя самых разных гостей: видных дворян и уездных помещиков, губернаторов и купцов, лекарей и гувернанток.</p> <p>Храм Михаила Архангела является жемчужиной усадьбы и с ним связано большое количество интересных фактов и даже мистических случаев.</p> <p>Сейчас в Скорняково находится ресторанно-гостиничный комплекс, в котором проходят культурные и творческие мероприятия.</p> <p>Скорняково станет находкой не только для любителей комфортного отдыха, но и для всех ценителей истории и старины. Архитектура и внешний облик усадьбы способны удивить даже искушенного туриста.</p> <p>Самым необычным объектом усадьбы является пень «Коллективизация». В его корнях можно увидеть тракторные цепи, часть бороны, обшивку комбайна, и другие запчасти. На территории усадьбы можно встретить достопримечательности совершение разных эпох: от древних курганов до уцелевших свидетелей Великой Отечественной войны.</p> <p>Посещение усадьбы имеет просветительскую функцию и дает возможность каждому посетителю Скорняково не только насладиться реалиями усадьбы, но и узнать о ее прошлом, ее знаменитых владельцах, о ходе реставрационных работ, которые не прекращаются до сих пор и о масштабных планах хозяев усадьбы по дальнейшему благоустройству Скорняково.</p>